
1 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

Conseil Communautaire du 18 Avril 2014  

 

PRADES 

 

Procès-verbal 

1 -  ELECTION DU PRESIDENT 

 

2 -  FIXATION DU NOMBRE DE VICE-PRESIDENT 

 

3 -  ELECTION DES VICE-PRESIDENTS 

 

 

ASSISTAIENT A LA SEANCE :  
Christophe CAROL, Alain BOYER, Juliette CASES, Josette PUJOL, Daniel GALEYRAND, 

Robert LAGUERRE, Serge JUANCHICH, Pascal ESPEUT, Patrice ARRO, André 

AMBRIGOT, José MONTESSINO, Claude ESCAPE, Arlette BIGORRE, Pierre BAZELY, 

Eric NIVET, Guy CASSOLY, Babya DUBOIS, Jean-Marc PACULL, Henri SENTENAC, 

Vincent MIGNON, André ARGILES, Jean-Louis JALLAT, Sauveur CRISTOFOL, Jean 

CASTEX, Yves DELCOR, Antoine LLOPIS, Geneviève POUGET, Jean-Christophe JANER, 

Corinne DE MOZAS, Ahmed BEKHEIRA, Anne-Marie BRUN, Géraldine BOUVIER, Gilbert 

COSTE, Thérèse GOBERT-FORGAS, Bernard LAMBERT, Aurélie BONNIOL, Lionel 

JUBAL, Agnès ANCEAU, Julien BARAILLE, Louis VILA, Jean MAURY, Christelle 

LAPASSET, Jean PAGES, Fabienne BARDON, Jean-Marie MAYDAT, Guy BOBE, Bernard 

LOUPIEN, Jean-Jacques ROUCH, Jean-Paul SANGLA, Henri GUITART, Cathy MACH, 

Pierre BOUSIGUE, Brigitte JALIBERT, Huguette TEULIERE. 

 

ABSENTS AYANT DONNE PROCURATION : 
Carole MIQUEL a donné procuration à Julien BARAILLE , Elisabeth PREVOT a donné 

procuration à Yves DELCOR, Bernard MALPAS  a donné procuration à Octave JUVINA, 

Jean-Luc BLAISE a donné procuration à Maryse CAMPS MAURY 

 

ABSENTS EXCUSES : 
NEANT …………………………………………………………………………………… 

 

 

 

Clic
k t

o b
uy N

OW
!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c
om Clic

k t
o b

uy N
OW

!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c

om

http://www.pdfxviewer.com/
http://www.pdfxviewer.com/


2 
 

Installation des Conseillers Communautaires 
 

La  séance  a  été  ouverte  sous  la  présidence  de  Monsieur  Jean CASTEX,  Président  sortant,  

qui,  après  l’appel nominal,  a  déclaré  installé l’ensemble  des  conseillers municipaux désignés 

ci-dessus dans leurs fonctions de délégués communautaires.  

 

Monsieur Jean Paul Sangla le doyen d’âge, a pris la présidence.  

Le Conseil Communautaire a choisi pour secrétaire Monsieur Julien BARAILLE.  

   

Election du Président 
 

Le doyen des membres présents a procédé à l’appel nominal des membres du conseil, a 

dénombré 56 conseillers présents et a constaté que la condition de quorum posée à l’article L. 

2121-17 était remplie. 

 

Le Doyen d’Age- Président explique que l’élection du président suit les mêmes règles que celles 

prévues pour les conseils municipaux aux articles L.2122-7 et suivants du CGCT : l’élection se 

déroule au scrutin secret à la majorité absolue. Si après deux tours de scrutin, aucun candidat 

n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection à lieu à 

la majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, le plus âgé est déclaré élu.  

  

Il est dès lors procédé aux opérations de vote dans les conditions réglementaires.  

 

Constitution du bureau 
 

Le Conseil  Communautaire a désigné deux assesseurs au moins : 

 

Madame Aurélie BONNIOL et M. Daniel GALEYRAND ont été désigné assesseurs. 

 

Déroulement de chaque tour de scrutin 
 

Chaque conseiller communautaire, à l’appel de son nom, s'est approché de la table de vote. Il a 

fait constater au Président qu’il n’était porteur que d’une seule enveloppe uniforme. Le 

président l’a constaté, sans toucher l’enveloppe que le conseiller communautaire a déposé lui-

même dans l‘urne ou le réceptacle prévu at cet effet. Le nombre des conseillers qui n’ont pas 

souhaité prendre part au vote, à l‘appel de leur nom, a été enregistré. 

 

Apres le vote du dernier conseiller, il a été immédiatement procédé au dépouillement des 

bulletins de vote. Les bulletins et enveloppes déclarés nuls par le bureau en application de 

l’article L.66 du code électoral ont été sans exception signés par les membres du bureau et 

annexés au procès-verbal avec mention de la cause de leur annexion. Ces bulletins et 

enveloppes ont été annexés les premiers avec leurs enveloppes, les secondes avec leurs 

bulletins, le tout placé dans une enveloppe close jointe au procès-verbal portant l’indication du 

scrutin concerné. 

Lorsque l’élection n’a pas été acquise lors d’un des deux premiers tours de scrutins, il a été 

procédé à un nouveau tour de scrutin. 
 

 

 

DISCOURS DE CANDIDATURE DE JULIEN BARAILLE A LA PRESIDENCE DE LA 

COMMUNAUTE DE COMMUNES DU CONFLENT  

Mesdames, Messieurs les Maires, Mesdames, Messieurs les délégués, mes chers collègues, 

 Ce soir nous allons élire le président de notre communauté ainsi que nos vice-présidents. Cette 

élection est très importante car de son issue dépendra la manière d'écrire l'avenir du Conflent. 
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De nombreux maires de notre territoire m'ont désigné afin d'être leur  candidat à la présidence 

de notre communauté. J'ai accepté cet honneur  car je veux  être le président dont notre 

communauté a besoin.  

*Un candidat libre : 

-Un président  qui prendra en compte toutes les communes de notre territoire avec les mêmes 

égards, qu'elle soit riche ou pauvre, petite ou grande. Car chaque habitant de notre 

communauté mérite la même attention de la part du président de la communauté de communes.  

-N'étant maire d'aucune commune de notre territoire, vous avez la garantie que je traiterais  

toutes les communes avec la même attention,  mais vous avez aussi la garantie que je m'y 

consacre pleinement. 

- Etant guidé par l'intérêt général, vous aurez la garantie que notre communauté puisse 

travailler avec tous les acteurs du territoire. Car notre beau Conflent ne pourra s'épanouir 

pleinement que si nous savons travailler  avec toutes les collectivités locales que sont le 

Département et la Région. 

*Une autre gouvernance : 

Avant tout je défendrai  une méthode de fonctionnement démocratique où aucune commune ne 

sera oubliée. C'est pourquoi je souhaite que nous mettions en place un règlement intérieur de 

notre communauté qui permettra à tous les maires de pouvoir participer au bureau de notre 

communauté. La Communauté de communes a pour objet d’associer les communes membres 

au sein d’un espace de solidarité, en vue de l’élaboration d’un projet commun de 

développement et d’aménagement de l’espace.  

Je serais  le garant de cette solidarité sans faille dont doit faire preuve notre communauté,  qui 

doit profiter à tous et non pas qui ne bénéficierait  qu'à quelques communes en oubliant les 

autres, ou pire encore, qui ne servirait qu’à transférer des équipements couteux au détriment 

des autres.  Les choix qui seront fait seront guidés par le seul intérêt général de nos communes 

et de leurs habitants. 

*Une autre lecture du développement économique : 

Un des principaux enjeux de cette nouvelle mandature est  le développement économique. Il est 

essentiel de mettre en place les conditions d'installation de nouvelles entreprises dans notre 

territoire. Mais ne faisons pas les mêmes erreurs que par  le passé : nous devons faire venir de 

nouvelles entreprises et non pas simplement déplacer les entreprises situées dans les villages 

pour les rassembler autour de Prades car cela ne créera aucun emploi supplémentaire dans le 

Conflent. Nous devons donc travailler à la création  d'une couveuse d'entreprises afin de 

permettre aux porteurs de projets de les réaliser sur notre territoire. Je serais particulièrement 

impliqué dans la prospection d'entreprises souhaitant s'installer afin de les inciter à venir dans 

le Conflent créer des emplois. Je saurais travailler avec toutes les forces vives de notre 

Département et de notre Région et n’hésiterais pas à solliciter l’appui de la B.P.I. (Banque 

Publique d’Investissement) au profit de nos entreprises. 

*Une mise en valeur de l’agriculture et de nos produits du territoire : 

 Notre territoire  dont la composante principale est la ruralité doit valoriser cette ruralité, son 

savoir-être et son savoir-faire. Ce développement économique passera aussi par la mise en 

valeur de notre agriculture et en particulier la qualité de nos produits. Pour cela nous devrons 

développer des stratégies communes avec le PNR afin de faire connaître la qualité de notre 

agriculture avec une véritable volonté de créer un outil foncier agricole à l’échelle du territoire 

et capable d’intervenir sur toutes les communes du territoire en synergie avec les différents 

acteurs. 

*Une politique de tourisme ou chaque mairie serait promoteur du Conflent : 

 Notre développement doit passer aussi par notre tourisme, et pour cela il est essentiel que nous 

ne nous développions pas seul, il est essentiel là encore que nous nous inscrivions dans une 
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stratégie collective avec le PNR et Canigo grand site. Notre territoire a de forts atouts et de 

forts potentiels, et nous pouvons les révéler en mettant en place une politique à la fois 

volontariste et une synergie avec tous les acteurs du territoire. 

*Un outil d’aménagement du territoire : le SCOT 

En termes d'aménagement de l'espace, la mise en place du futur SCOT sera un élément 

extrêmement important. Là encore, un travail en concertation avec tous les élus de la 

communauté est indispensable afin de permettre à la fois la préservation  des espaces agricoles 

de qualité et la possibilité aux différentes communes d'être maitres de leur destin. 

*Une politique PERISCOLAIRE équitable : 

Si chaque commune n’a pas d’école, elle a au moins des enfants. Tous les enfants du Conflent 

doivent être traités de la même façon, que sa commune soit riche ou pauvre, grande ou petite, 

l’enfant n’a pas choisi. La communauté doit veiller à l’égalité de traitement. Les services 

périscolaires devront par conséquent être les mêmes pour tous et se donner les moyens 

d’organiser le transport nécessaire.  

*Un renforcement de notre politique culturelle et d’animation itinérante : 

Coordonner les activités culturelles et d’animation afin d’éviter des erreurs de calendrier et 

encourager une mise en lien des associations du bassin pour permettre des animations toute 

l’année sur tout le territoire. Relancer des animations populaires et créer des synergies entre 

toutes les forces vives du territoire. 

Personnellement je souhaite m’investir  aussi dans les relations transfrontalières avec le 

Ripolles ; renforcer nos relations avec le Sud me parait important. 

*Une autre politique de communication :  

La communauté doit mieux communiquer auprès de ses habitants sur ceux qu’elle met en place. 

L’ensemble de nos actions et de nos décisions doivent être rendues lisible par la population.  

Une véritable politique collégiale en matière de ressources humaines : 

Les recrutements de personnels devront associer toutes les communes ; chaque maire sera 

informé des postes ouverts à des recrutements ou contrats aidés car dans chaque commune 

chaque maire est confronté aux demandeurs d’emplois. Chaque maire doit donc être informé 

pour pouvoir transmettre les CV à la commission de recrutement.  L’emploi du territoire est 

l’affaire de tous. 

Enfin vous l’aurez bien compris, l’échelle communautaire  doit s’appuyer sur toutes ses 

marches, toutes sont indispensables à la hauteur de notre territoire et si vous m’offrez votre 

confiance, je m’efforcerais à rendre à notre Conflent cette dimension solidaire, où chaque 

commune y trouve sa place, où la voix de tous  sera prise en compte afin de construire ensemble 

un bel avenir à notre cher Conflent.       

Je vous remercie, Mesdames, Messieurs,  de votre écoute et de votre confiance. 

Julien BARAILLE, professeur de mathématiques, Conseiller municipal de la ville de Prades, 

Délégué communautaire et candidat à la présidence. 
 

 

 
 

DISCOURS DE CANDIDATURE DE JEAN CASTEX A LA PRESIDENCE DE LA 

COMMUNAUTE DE COMMUNES DU CONFLENT  
 
 

Mes chers collègues, 

La situation du Conflent est difficile. Le taux de chômage y est plus élevé que la moyenne 

nationale. Le revenu moyen des habitants y est nettement inférieur. Beaucoup de familles, les 

maires et les élus que nous sommes le constatent quotidiennement, sont dans la difficulté, 
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parfois dans la souffrance. Les entreprises de notre territoire, qu’elles soient artisanales, 

commerciale ou de service tirent la langue et certaines sont dans une situation dramatique. 

Tout un pan de notre agriculture est en crise et les friches progressent.  

Bien-sûr il y a la crise nationale et internationale. Bien sûr les causes de cette situation sont 

très nombreuses et les solutions excèdent très largement nos moyens et nos compétences. 

Et pourtant, nous sommes, collectivement, responsables devant nos concitoyens de la gestion 

et de l’avenir de notre territoire. Ce beau Conflent que nous aimons tant, riche de son histoire, 

de son identité, de sa culture, de ses atouts, de ses initiatives, de ses vallées et son 

environnement exceptionnels. 

Ce Conflent est aujourd’hui uni. Vous êtes, nous en sommes un peu le Parlement, au moins 

symbolique. Depuis 2009 en effet, il existe un lieu où nous pouvons ensemble débattre, dresser 

des diagnostics partagés et agir, dans le champ de nos compétences, c’est-à-dire dans les 

domaines prévus par la loi et dans ceux qu’ensemble, les communes membres ont décidé et 

décideront de mettre en commun. De ce point de vue -et vous savez depuis longtemps ma 

position sur ce sujet-, nous devons fortement nous réjouir de la très récente délibération du 

Conseil Municipal de Vinça décidant d’adhérer à notre Communauté. L’arrivée de cette 

commune et de plusieurs autres de la baronnie, sans doute le 1er janvier prochain, achèveront 

de donner au Conflent cette unité et donc cette force supplémentaire dont il a tant besoin, après 

l’adhésion récente des communes de la vallée du Cady.  

La solidarité entre le haut Conflent et la partie la plus peuplée, celle également la mieux située 

en termes de potentiel économique, va s’en trouver confortée. Après avoir été longtemps en 

retard en matière d’intercommunalité, le Conflent tout entier devrait ainsi être, dans quelques 

mois, en ordre de marche. 

Ce soir, après le renouvellement des conseils municipaux, il nous faut décider de la 

gouvernance de notre Communauté. On pourrait bien-sûr céder à la tentation si commune de 

politiser nos débats, de faire de la « politicaille » traditionnelle, bref de nous dresser les uns 

contre les autres. A 34 communes, demain plus de 40, il y aurait sans doute largement de la 

matière ! 

Telle n’est pas la méthode que je vous propose. Je dois dire d’ailleurs que ce n’est pas qu’une 

question de méthode. C’est une question de fond. Une communauté de communes, ce sont des 

communes, je dis bien des communes, qui décident d’unir ensemble leur destin pour mieux 

exister, pour mieux servir leurs citoyens, pour mieux assurer le fonctionnement des services 

publics, pour développer l’ensemble du territoire. Parce si l’ensemble du territoire se 

développe ce sont l’ensemble des communes qui se développeront. Comme il serait facile 

d’agiter nos oppositions naturelles : les clivages partisans, les intérêts divergents, les petits 

contre les grands. Comme s’il y avait des grands dans le Conflent ! Comme si l’affaiblissement 

des uns concourait à l’enrichissement des autres ! 

Voilà pourquoi nous devons, à chaque fois que cela est possible, avancer par consensus. Le 

Président n’est pas le chef, encore moins un super maire, il est, il doit être le fédérateur. Et 

cette diversité, d’opinions, de territoires, de personnalités, voyons-là plutôt comme un atout, 

comme une force. Mener ce beau bateau de 34 rameurs et bientôt davantage, cela nécessitera 

beaucoup de doigté, d’expérience, de savoir-faire. Croyez-vous, en votre âme et conscience, 

que les critères partisans nous seront d’un quelconque secours ?  

En 2009, nous avions fait ensemble le serment que les opinions politiques de chacun –qui sont 

évidemment parfaitement légitimes- resteraient à la porte de notre communauté et qu’ensemble 

nous ne chercherions qu’à nous préoccuper du développement de notre territoire.  

Et c’est ce que nous avons fait ! Cela ne signifie pas qu’il n’y a pas eu de débats, de divergences, 

voire d’oppositions Bien au contraire ! Et le Conseil Communautaire n’a été une « chambre 
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d’enregistrement » que pour ceux, très très peu nombreux, qui ont décidé de ne pas s’impliquer 

et de ne pas travailler.  

Nous pouvons être, en 5 ans, fiers de notre bilan collectif, grâce au travail des commissions, 

du bureau et du conseil communautaire : Pour m’en tenir à quelques exemples significatifs, je 

citerai l’organisation de notre filière enfance – jeunesse, avec nos deux belles crèches, nos PIJ 

et nos centres de loisirs rénovés ou en passe de l’être ; la rationalisation de la collecte des 

ordures ménagères sur l’ensemble du territoire, avec le développement du tri sélectif, le 

déploiement des containers enterrés ou la modernisation des matériels ; la constitution d’un 

pôle de santé de territoire (Prades - Vernet - Olette) dont la construction devrait démarrer cette 

année ; le développement de l’école de musique et de la médiathèque intercommunales ainsi 

que l’esquisse d’un réseau de bibliothèques dans les villages. 

Le précédent Conseil, vous le verrez tout à l’heure, laisse un bilan financier particulièrement 

sain. La dette est quasi inexistante, nous n’avons pas instauré de fiscalité additionnelle, 

l’autofinancement est élevé et nous avons, essentiellement en 2012 et 2013, beaucoup investi. 

Nous n’avons pas créé de siège, limité au maximum nos frais de structure et renoncé à nos 

indemnités légales. Les transferts de personnel se sont déroulés harmonieusement et je tiens à 

rendre hommage à tous nos agents et au directeur des services Stéphane PENDARIES qui a 

réalisé un travail remarquable et que nous avons bien fait de choisir. 

 

Mais il nous reste beaucoup à faire. 

Nous ne disposons pas encore d’un schéma de cohérence territoriale, même si les travaux ont 

été remarquablement engagés, alors même que cet outil doit nous permettre de dire ce que nous 

voulons pour notre Conflent, en termes d’habitat, d’espaces naturels, de zones réservées à 

l’agriculture et aux autres activités économiques…Précisément, le développement économique 

–l’une des toutes premières compétences de la Communauté- a pâti des effets de la crise et de 

la lenteur inhérente à la constitution de zones destinées à accueillir des entreprises nouvelles 

et donc à créer des emplois. Nous n’avons que tardivement mis en œuvre notre compétence 

touristique même si les prémisses d’un office intercommunal de tourisme semblent désormais 

posés, alors qu’un formidable potentiel existe en la matière. En particulier, nous en sommes 

encore aux balbutiements en matière de valorisation de notre identité catalane au pied du 

Canigou, au pays de Guifré et de Pao Casals. Bref, entre mar i mount, nous devrons valoriser 

l’identité, la « marque » Conflent qui dispose de beaucoup d’atouts pour être attractive et 

créatrice de richesses et de développement. Mais un développement maîtrisé, adapté à notre 

réalité et à notre situation, respectueux de son environnement et de ses sites qui précisément 

fondent son originalité. 

A court terme, nous devrons gérer, sous réserve des annonces prochaines du Gouvernement, la 

réforme des rythmes scolaires, la disparition prévue par le législateur en 2015 du rôle des 

DDTM en matière d’urbanisme, anticiper les baisses des dotations de l’Etat, toutes choses qui 

vont considérablement affaiblir le monde rural. Vous voyez bien que ce n’est qu’en étant unis 

que nous relèverons ces défis ! 

Pour continuer à investir dans tout le territoire, nous devrons réfléchir ensemble au transfert 

de nouvelles compétences à la Communauté et à la mutualisation de moyens (je pense 

notamment à la compétence scolaire, au sport ou à l’action sociale), à la fois pour accroître 

notre coefficient d’intégration fiscale et donc les dotations correspondantes et pour mieux 

soutenir les communes membres, notamment les plus petites, soit en prenant en charge 

certaines prestations, soit en créant des fonds de concours pour soutenir, sur la base de critères 

précis, des projets d’investissement. 
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Pour tous ces chantiers, nous devrons mobiliser dans les commissions non seulement les élus 

du Conseil communautaire que vous êtes, mais également le plus possible de conseillers 

municipaux des communes membres dans les commissions que nous allons créer. 

Mes chers collègues, ce soir vous votez bien sûr pour un président, donc pour une personne. 

Mais vous votez surtout pour votre territoire et pour son avenir. Je vous demande, dans l’esprit 

de service et d’intérêt général qui a toujours été le mien au cours des années précédentes, de 

n’écouter que la voix de votre conscience. 

 

Je vous remercie. 

 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   :  ........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……3…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……55…. 

e. Majorité absolue          : ……28…. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

BARAILLE Julien 15 Quinze 

CASTEX Jean 40 Quarante 

 

Proclamations de l’élection du Président 

Monsieur Jean CASTEX a été proclamé Président et immédiatement installé. 

 

Election des Vice-présidents 

 

Sous la présidence de Monsieur Jean Castex élu Président, le conseil communautaire a été invité 

at procéder à l’élection des Vice-présidents. Il a été rappelé que les Vice-présidents sont élus 

selon les mêmes modalités que le Président. 

 

Le Président a rappelé qu’en vertu de l’article 8 des statuts de la Communauté de Communes 

du Conflent, le bureau de la communauté de communes est composé du Président et des Vice-

présidents. 

 

Le président a indiqué qu’en application des articles L.521l-10 du CGCT, la communauté de 

communes peut disposer de douze vice-présidents maximum, le conseil pouvant porter à quinze 

le nombre de Vice-Présidents, par délibération à la majorité qualifiée. 

 

Au vu de ces éléments, le conseil communautaire a fixé à ONZE le nombre de vice-présidents 

de la communauté de communes. 
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Election du premier vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……6…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……52…. 

e. Majorité absolue          : ……27…. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

BAZELLY Pierre 13 treize 

JALLAT Jean Louis 39 Trente neuf 

 

Proclamations de l’élection du premier Vice-Président 

Monsieur Jean Louis JALLAT a été proclamé 1er Vice-Président et immédiatement installé. 
 

 

Election du deuxième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : ........... 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……19…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……39…. 

e. Majorité absolue          : …20……. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

GUITART Henri 39 TRENTE NEUF 

 

Proclamations de l’élection du deuxième Vice-Président 

Monsieur Henri GUITART a été proclamé Deuxième Vice- Président et immédiatement 

installé. 

 

 

 

 

Election du troisième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……7…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……51…. 

e. Majorité absolue          : ……26…. 
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Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

PUJOL Josette 51 Cinquante et un 

 

Proclamations de l’élection du troisième Vice-Président 

Mme Josette PUJOL a été proclamée Troisième Vice-Présidente et immédiatement installée. 

 

 

 

Election du quatrième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : ……58…. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : …10……. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……48…. 

e. Majorité absolue          : ……25…. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

Fabienne BARDON 48 Quarante Huit 

   

 

Proclamations de l’élection du quatrième Vice-Président 

Madame Fabienne BARDON a été proclamée Quatrième Vice-Présidente et immédiatement 

installée. 

 

 

Election du cinquième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : ……58…. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ………. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ………. 

e. Majorité absolue          : …30……. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

Julien BARAILLE 21 Vingt et un 

Jean MAURY 37 Trente Sept 

 

Proclamations de l’élection du cinquième Vice-Président 

Monsieur Jean MAURY a été proclamé Cinquième Vice-Président et immédiatement installé. 
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Election du sixième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : ……58…. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : …5……. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……53…. 

e. Majorité absolue          : ……27…. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

BIGORRE Arlette 53 Cinquante Trois 

 

Proclamations de l’élection du sixième Vice-Président 

Madame Arlette BIGORRE a été proclamée Sixième Vice-Présidente et immédiatement 

installée. 

 

 

Election du septième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : ……58…. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……13…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : …45……. 

e. Majorité absolue          : …23……. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

LOUPIEN Bernard  45 Quarante Cinq 

 

Proclamations de l’élection du septième Vice-Président 

Monsieur Bernard LOUPIEN a été proclamé septième Vice-Président et immédiatement 

installé. 

 

 

Election du huitième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : ........... 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……11…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : …47……. 

e. Majorité absolue          : …24……. 
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Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

TEULIERE Huguette 47 Quarante sept 

 

Proclamations de l’élection du huitième Vice-Président 

Madame Huguette TEULIERE a été proclamée huitième Vice-Présidente et immédiatement 

installée. 

 

 

 

Election du neuvième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : ........... 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : ……58…. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……13…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : …45……. 

e. Majorité absolue          : …23……. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

SENTENAC Henri 45 Quarante Cinq 

 

Proclamations de l’élection du neuvième Vice-Président 

Monsieur Henri SENTENAC a été proclamé neuvième Vice-Président et immédiatement 

installé. 

 

 

 

Election du dixième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : …9……. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : …49……. 

e. Majorité absolue          : ……25…. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

MONTESSINO José 49 Quarante Neuf 

 

Proclamations de l’élection du dixième Vice-Président 

Monsieur José MONTESSINO a été proclamé dixième Vice-Président et immédiatement 

installé. 

Clic
k t

o b
uy N

OW
!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c
om Clic

k t
o b

uy N
OW

!PD

F-XChange Viewer

w
w

w.docu-track.c

om

http://www.pdfxviewer.com/
http://www.pdfxviewer.com/


12 
 

 

 

Election du onzième vice-président 

Résultat du premier tour de scrutin 

 

Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote   : …........ 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées)      : …58……. 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau      : ……5…. 

d. Nombre de suffrages exprimés (b-c)       : ……53…. 

e. Majorité absolue          : ……27…. 

 

Nom et Prénom des Candidats 

(par ordre alphabétique) 

Nombre de suffrages obtenus 

 En 

chiffre 

En toutes lettres 

ARRO Patrice 28 Vingt Huit 

CASSOLY Guy 25 Vingt cinq 

 

Proclamations de l’élection du onzième Vice-Président 

Monsieur Patrice ARRO a été proclamé Onzième Vice-Président et immédiatement installé. 

 

 

4 -  DEBAT D’ORIENTATION BUDGETAIRE 

 

4.1 – Débat d’orientation Budgétaire – Budget Général 

 

Le Président dit qu’il va être présenté au conseil une analyse financière rétrospective pour 

présenter au nouveau conseil la situation actuelle de la communauté de communes. 

 

Christian ALIU précise qu’il va présenter dans un premier temps l’analyse financière 

rétrospective consolidée du budget principal et du budget annexe déchets. Il rappelle qu’en ce 

qui concerne les collectivités locales, il existe un budget d’investissement et un de 

fonctionnement. L’analyse est la suivante : à partir des produits de fonctionnements, dont 

bénéficie la collectivité, celle-ci doit faire face à toutes ses charges courantes, ses produits de 

fonctionnement doivent permettre de rembourser l’annuité de la dette et ce qui reste correspond 

à l’autofinancement, la valeur clé d’une analyse financière en matière de collectivité locale donc 

plus il y a d’autofinancement plus il peut y avoir d’investissement et réaliser des projets. 

Sachant que pour la section d’investissement, il peut y avoir un certain nombre de recettes 

internes, mobiliser éventuellement des subventions et ensuite en fonction du niveau 

d’investissement réalisé de mobiliser des emprunts. Plus il y a d’autofinancement, moins il y a 

d’emprunt à réaliser, moins il y a d’emprunt réaliser moins il y a d’annuité à rembourser l'année 

d’après et donc il y aura plus d’autofinancement.  
Christian ALIU fait un point sur le fonds de roulement. 
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Christian ALIU présente l’analyse financière prospective du budget général et ensuite celui 

des ordures ménagères ; il rappelle que, dans le cadre du Débat d’Orientation Budgétaire, 

l’exercice consiste à voir comment vont évoluer les dépenses et les recettes de la communauté 

de communes et quelle va être la capacité d’investissement de la communauté.  
 

Christian ALIU précise que la principale baisse résulte de la réforme de la contribution 

minimum de la taxe professionnelle où l’Etat a mis en place en 2014 des barèmes au niveau 

des contributions minimum des entreprises, il précise que lorsqu’une entreprise a un chiffre 

d’affaire très bas, il y a un minimum qui est fixé. Le fait d’avoir instauré une répartition pour 

cette nouvelle tranche de la taxe professionnelle, la communauté de communes perd environ 

100.000 € de produit de taxe professionnelle. 

 

Le Président rappelle qu’il y avait une cotisation forfaitaire minimale pour la taxe 

professionnelle. La taxe professionnelle ayant disparue, il a été instauré la Contribution 

Foncière des Entreprises (CFE), certaines entreprises ont été gagnante et d’autres pas. La 

dernière réforme a abrogé la CFE pour les toutes petites entreprises mais comme nous sommes 

dans un tissu économique où il y a énormément de petites entreprises, cela représente pour la 

communauté une baisse des bases fiscales d’environ 100.000 €. 

 

Christian ALIU fait part d’un autre point négatif qui est les dotations de l’Etat. Une 

programmation de 3% par an de baisse a été faite pour la période à venir. 
 

 

 

Christian ALIU précise qu’il y a une hausse car la communauté récupère les dotations des 3 

nouvelles communes mais en réalité en comparant les produits 2013-2014 de l’ensemble des 

deux communautés de communes qui existaient, il y a une baisse. 
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PRODUITS DE 

FONCTIONNEMENT 2 010 2 011 2 012 2 013 %/PFC 

70 Produits services domaine 235 583 232 264 275 134 254 704 4,9% 

73 Impôts et taxes 2 162 755 2 340 825 2 604 219 2 772 451 53,8% 

74 Dotations et participations 1 662 350 2 065 648 1 989 375 2 118 322 41,1% 

75 Autres produits courants 14 842 11 963 13 567 12 499 0,2% 

  
TOTAL PRODUITS 

COURANTS 4 075 530 4 650 701 4 882 295 5 157 977 100% 

     14,1% 5,0% 5,6%  

 

Christian ALIU présente l’évolution des produits de fonctionnement. Les dotations de 

l’Etat sont le principal produit de fonctionnement de la communauté de communes, il est 

clair que si les hypothèses d’une baisse des 3% par an sont optimistes, cela peut remettre 

fortement en cause l’analyse. Il rappelle qu’il s’agit d’un exercice prospectif. L’exercice de 

prospective présenté l’an dernier, est erroné déjà pour cette année avec toutes les 

modifications qui sont intervenues au niveau de nos produits de fonctionnement. 
 

 
 

Christian ALIU fait un point sur l’évolution des Charges de Fonctionnement. 

 

 CHARGES COURANTES 2 010 2 011 2 012 2 013 %/PFC 

Achats 205 120 210 189 250 046 223 974 4,3% 

Services extérieurs 1 157 771 1 283 832 1 264 283 1 287 772 25,0% 

Autres services extérieurs 433 656 87 775 125 574 132 571 2,6% 

Total 1 796 547 1 581 796 1 639 904 1 644 316 31,9% 

   -12,0% 3,7% 0,3%  

Impôts taxes et versements assi. 46 428 1 718 2 167 1 796 0,0% 

Charges de personnel 1 408 144 2 059 581 2 243 570 2 355 452 45,7% 

   46,3% 8,9% 5,0%  

Autres charges de gestion cour. 54 474 77 411 90 854 121 098 2,3% 

TOTAL CHARGES 

COURANTES 3 305 592 3 720 507 3 976 495 4 122 662 79,9% 
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Christian ALIU fait un point sur l’évolution des effectifs. 
 

 2010 2011 2012 2013 2014 TX 

TITULAIRES 39 42 41 44 59 13% 

AIDES 15 11 15 17 19 13% 

CDD 11 16 19 20 18 82% 

TOTAL 65 69 75 81 96 25% 

 

 
 

Le Président précise que ce n’est pas de l’embauche à outrance mais l’impact de l’entrée des 

communes de Vernet-les Bains et Corneilla de Conflent dans notre communauté de communes. 

 

Christian ALIU fait un point sur le Résultat de fonctionnement. 

 

  2 010 2 011 2 012 2 013 

TOTAL CHARGES 

COURANTES 3 305 592 3 720 507 3 976 495 4 122 662 

   12,6% 6,9% 3,7% 

TOTAL PRODUITS 

COURANTS 4 075 530 4 650 701 4 882 295 5 157 977 

   14,1% 5,0% 5,6% 

RESULTAT COURANT 769 937 930 194 905 799 1 035 315 
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Christian ALIU fait un point sur l’Autofinancement. 

 

  2 010 2 011 2 012 2 013 

AUTOFINANCEMENT NET 660 730 831 566 809 074 911 085 

 
 

 

Christian ALIU fait un point sur les dépenses d’investissement. 

    2 010 2 011 2 012 2 013 TOTAL 

INVESTISSEMENTS 342 634 763 643 1 786 209 2 865 863 5 758 349 
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Christian ALIU fait un point sur le financement des investissements. 
 

  2 010 2 011 2 012 2 013 TOTAL 

INVESTISSEMENTS 342 634 763 643 1 786 209 2 865 863 5 758 349 

EMPRUNTS SOUSCRITS 0 101 000 0 300 000 401 000 

DETTE REMBOURSEE 83 077 85 480 90 572 87 862 346 991 
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Christian ALIU fait un point sur l’évolution de la dette. 
 

  2 009 2 010 2 011 2 012 2 013 ccc Régio Natio 

DETTE 658 424 579 491 595 011 504 439 716 577 50 222 157 

ANNUITE  108 639 105 355 109 294 103 529 7 31 20 
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Christian ALIU fait un point sur la Capacité de désendettement. 
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Christian ALIU fait un point sur les investissements 2009-2013 réalisés. 
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INVESTISSEMENTS BUDGET OM 

  2009 2010 2011 2012 2013 TOTAL % 

MATERIEL 

ROULANT 167 380 37 841 327 293 229 299 159 379 921 192 48% 

CONTENEURS 

BACS CAISSONS 78 725 174 947 168 847 394 903 73 468 890 890 46% 

LES 

CHARBONNIERES     20 805 4 619   25 424 1% 

DECHETTERIE   29 365 0 9 824 10 118 49 307 3% 

DIVERS 14 382 6 744 8 171 11 807 5 947 47 051 2% 

 OM 260 487 248 898 525 116 650 452 248 912 1 933 865   

        

INVESTISSEMENTS ATELIER RELAIS SELECOM  

  2009 2010 2011 2012 2013 TOTAL  

  833 657 358 483 52 862 700 2 578 1 248 280  

ATELIER RELAIS 833 657 358 483 52 862 700 2 578 1 248 280  

 

 

 
 

Christian ALIU fait un point global sur le fonds de roulement. 

 

INVESTISSEMENTS 2009 - 2013 CCC 

  2009 2010 2011 2012 2013 TOTAL 
BUDGET 

GENERAL 2 907 94 892 252 981 1 150 435 2 630 319 4 131 534 

BUDGET OM 260 487 248 898 525 116 650 452 248 912 1 933 865 
BUDGET 

SELECOM 833 657 358 483 52 862 700 2 578 1 248 280 

TOTAL CCC 1 097 051 702 273 830 959 1 801 587 2 881 809 7 313 678 
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Le Président indique que c’est une prospective qui est sombre, qui se dégrade fortement 

étant donné qu’il y a un effet ciseau entre les recettes et les dépenses. Il existe plusieurs 

éléments qui peuvent nuancer cette analyse : 

 

- l’élargissement de la communauté ; 

- des bases fiscales supplémentaires cela peut se faire par une politique plus dynamique pour 

essayer d’attirer des entreprises sur notre territoire ;  

- la mutualisation,  

- de nouveaux  transferts de compétences pour accroître le coefficient d’intégration fiscale 

et dont les dotations,  

 

La Communauté de Communes du Conflent est une communauté de services avec beaucoup 

de dépenses de personnel, essentiellement autour des filières Enfance Jeunesse et Ordures 

Ménagères. La réforme sur les rythmes scolaires impactera la Communauté pour  150.000 € 

en dépenses sur la section de fonctionnement. 

Il faudra être extrêmement vigilant sur ce point et la communauté n’investira que si elle en 

a la capacité. 

 

Christian ALIU annonce qu’il y a un élément positif, le chiffre du fonds de péréquation a 

été communiqué, il est légèrement supérieur à ce que la communauté espérait et  va 

compenser la baisse de la dotation mais pour une petite part. 

 

Le Président rappelle que ce fonds existe depuis 3 ans maintenant, la communauté en est 

bénéficiaire mais en même temps, le vrai sujet au niveau national, c’est que la baisse des 

dotations risque de freiner l’effort de péréquation puisque les communes riches vont cumuler 

la baisse des dotations générale, plus le prélèvement au titre du fonds de péréquation. Il 

semblerait qu’il y ait la possibilité d’étaler dans le temps le calendrier de montée en charge 

du FPIC décidé par le législateur. 

 

Le Conseil Communautaire prend acte de la tenue du Débat d’Orientation Budgétaire 

2014 pour le budget principal. 
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4.2 - Débat d’orientation Budgétaire – Budget Annexe Déchets 
 

Christian ALIU fait un point global sur la prospective. 
 

 

PRODUITS DE 
FONCTIONNEMENT EN K€ 2 013 2 014 2 015 2 016 2 017 2 018 2 019 

REDEVANCE SPECIALE + 
DECHET. 
0% 

72 87 87 87 87 87 87 

TEOM 
1,5 % 

2 059 2 614 2 653 2 693 2 734 2 775 2 816 

PARTICIPATIONS  
0 % 

18 18 18 18 18 18 18 

TOTAL PRODUITS DE 
FONCTIONNEMENT 

2 148 2 719 2 758 2 798 2 838 2 879 2 921 
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Christian ALIU fait un point global sur les charges de fonctionnement. 

 

 

CHARGES DE 

FONCTIONNEMENT 

EN k€ 

2 013 2 014 2 015 2 016 2 017 2 018 2 019 

Achats 
3 % 

98 125 129 133 137 141 145 

Services extérieurs 

2 % 
Sydetom 3 % 

993 1 096 1 127 1 159 1 192 1 225 1 260 

Charges de personnel 
3 % 

736 1 051 1 084 1 117 1 152 1 188 1 225 

Autres charges de gestion 

courante 
2 % 

8 42 42 42 43 43 43 

TOTAL CHARGES DE 

FONCTIONNEMENT  
1 835 2 314 2 381 2 451 2 523 2 597 2 673 
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Christian ALIU fait un point global sur le résultat de fonctionnement. 

 

RESULTAT DE 

FONCTIO.  COURANT 

EN K€ 2 013 2 014 2 015 2 016 2 017 2 018 2 019 

RESULTAT DE 

FONCTIONNEMENT 

COURANT 313 405 377 347 316 283 248 

 

 

Christian ALIU fait un point global sur l’autofinancement. 
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Christian ALIU fait un point global sur l’investissement 2014. 

 

OPERATIONS Dépenses Subv.  Solde 

 2 BENNES OM  450 90 360 

CONTENAIRS  ENTERRES + BACS 417 104 312 

EVOLUPACK 271 87 184 

TRAVAUX DECHET. 786 404 382 

TRAVAUX DECHET bâtiment 515 90 425 

DIVERS 320 0 320 

VEHICULE 8 0 8 

UNITE DE LAVAGE 54 0 54 

TOTAL 2 821 775 2 045 

 

Christian ALIU fait un point global sur l’investissement à programmer. 

 

  2014 2015 2016 2017 2018 2019 

INVESTISSEMENTS 583 000 886 500 651 000 280 000 130 000 290 000 
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Christian ALIU fait un point global sur l’évolution de la dette. 

 

DETTE 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

TOTAL 352 363 473 382 318 280 254 

 

 

 
 

 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

ANCIENNE 86 89 85 76 49 48 22 

NOUVELLE     9 27 27 27 27 

TOTAL 86 89 94 103 76 75 49 

 

 

 

 

Christian ALIU fait un point global sur l’évolution de l’annuité. 
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Christian ALIU fait un point sur le tableau récapitulatif. 

 

 

  2 013 2 014 2 015 2 016 2 017 2 018 2 019 

PRODUITS DE 

FONCTIONNEMENT 2 148 2 719 2 758 2 798 2 838 2 879 2 921 

CHARGES 

COURANTES 1 835 2 314 2 381 2 451 2 523 2 597 2 673 

Ratio en % 85% 85% 86% 88% 89% 90% 91% 

AUTOFINANCEMENT 

BRUT 313 405 377 347 316 283 248 

TOTAL ANNUITE 

NETTE 86 99 102 109 79 77 50 

Ratio en % produits 

fonct, 4,0% 3,6% 3,7% 3,9% 2,8% 2,7% 1,7% 

AUTOFINANCEMENT  228 307 275 238 237 206 199 

Ratio en % produits 

fonct, 11% 11% 10% 8% 8% 7% 7% 
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Le Président rappelle que si le calendrier est inchangé, il faudra introduire une redevance 

incitative dans les cinq qui viennent, visant à taxer la production de déchets, c’est-à-dire de 

faire payer l’usager en fonction de sa production de déchets dont les modalités pratiques sont 

difficiles et parfois coûteuses.  

 

Le Président demande s’il y a des questions. 

 

Pierre BAZELY s’interroge et souhaite savoir si dans les investissements des ordures 

ménagères on peut connaitre la répartition géographique approximative. 

 

Le Président précise que chaque commission statut sur sa compétence. En l’occurrence, pour 

l’implantation des containers, c’est la Commission Ordures Ménagères qui va y travailler 

dessus en parallèle avec la Commission Finances. 
 

Jean MAURY souhaite rappeler que le génie civil pour l’implantation des containers est à la 

charge de la collectivité. 

 

Le Conseil Communautaire prend acte de la tenue du Débat d’Orientation Budgétaire 

2014 pour le budget annexe Déchets. 
 

 

 

4.3 - Débat d’orientation Budgétaire – Budget Annexe Atelier Relais 
 

Le Président précise que ce budget s’exécute normalement. C’est-à-dire jusqu’à ce jour, 

l’intégralité de l’emprunt que la Communauté de Communes du Conflent avait souscrit pour 

faire cet atelier relais, est remboursé sous forme de loyers par l’entreprise SELECOM. 
 

Christian ALIU précise que la communauté a environ sur ce budget, chaque année, un peu 

plus de 92.000 € d’annuité et 92.000 € de loyers payés, sans difficultés, par l’entreprise 

SELECOM donc le budget s’équilibre. 
 

Le Président demande s’il y a des questions. 
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Jean-Louis JALLAT précise que la commission des Finances se réunira le Mercredi 23 avril 

et la séance est ouverte à tous pour préparer les budgets. 

 

Le Conseil Communautaire prend acte de la tenue du Débat d’Orientation Budgétaire 

2014 pour le budget annexe Atelier Relais. 
 

 

5 - QUESTIONS DIVERSES  

 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la Présidente lève la séance à 01 h 30. 

 

 

 

Les Conseillers Communautaires 

 

AMBRIGOT 

 

ANDRE 

 

 

ANCEAU 

 

AGNES 

 

 

ARGILES 

 

ANDRE 

 

 

ARRO 

 

PATRICE 

 

 

BARAILLE 

 

JULIEN 

 

 

BARDON 

 

FABIENNE 

 

 

BAZELY 

 

PIERRE 

 

 

BEKHEIRA 

 

AHMED 

 

 

BIGORRE 

 

ARLETTE 

 

 

BLAISE 

 

JEAN-LUC 
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